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Διευθυντές/Διευθύντριες 

Δημόσιων Δημοτικών Σχολείων 

 
Θέμα:  Διεξαγωγή του Προγράμματος Ελληνομάθειας 2025-2026 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, το Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας και Αξιολόγησης (ΚΕΕΑ) του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου προγραμματίζει και φέτος τη διεξαγωγή του Προγράμματος 

Ελληνομάθειας (ΠΕ), για τη διάγνωση του επιπέδου ελληνομάθειας μαθητών/μαθητριών με 

μεταναστευτική βιογραφία, που συμμετέχουν σε προγράμματα ενισχυτικής διδασκαλίας παγκύπρια.  

         

Τη φετινή σχολική χρονιά, η χορήγηση των εγκυροποιημένων δοκιμίων «Μιλάς Ελληνικά Ι» (Τεύχος 

Α΄ - Τεύχος Β΄) θα γίνει την περίοδο 18 - 22 Μαΐου 2026 από τους/τις εκπαιδευτικούς της κάθε 

σχολικής μονάδας που διδάσκουν το πρόγραμμα ενισχυτικής διδασκαλίας της Ελληνικής ως δεύτερης 

γλώσσας.  Αυτή η διαδικασία θα αντικαταστήσει τη διαδικασία χορήγησης των δοκιμίων τελικής  

διαγνωστικής αξιολόγησης η οποία ανέκαθεν γινόταν από τους/τις ίδιους τους/τις εκπαιδευτικούς, κατά 

τη λήξη του σχολικού έτους. 

 

Περισσότερες πληροφορίες για τα παιδιά που συμμετέχουν στο ΠΕ επισυνάπτονται στο Παράρτημα. 

 

Σε περίπτωση αποριών ή διευκρινίσεων σε σχέση με το ΠΕ, παρακαλούμε όπως επικοινωνείτε με το 

ΚΕΕΑ ηλεκτρονικά στη διεύθυνση ellinomatheia@cyearn.pi.ac.cy. 

 

Είμαστε σίγουροι ότι θα έχουμε τη συνεργασία σας, για την επίτευξη των στόχων του Προγράμματος.  

 

 

                                                                   

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης  

 

Δρ Έλενα Χατζηκακού 

Διευθύντρια Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 
 

 

Κοιν.: Γ.Ε.Δ.Ε. 

          Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
          Π.Λ.Ε. Γραφείο Δ.Δ.Ε. 
          Π.Ο.Ε.Δ. 
          Λεωφόρος Κερύνειας 184, 2112 Αγλαντζιά  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ/ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΕΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 
Στο Πρόγραμμα Ελληνομάθειας θα συμμετάσχουν μαθητές και μαθήτριες Α΄- Στ΄ τάξης που ήδη 

συμμετέχουν ή θα συμμετέχουν από την επόμενη σχολική χρονιά σε πρόγραμμα ενίσχυσης για την 

εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. Συγκεκριμένα, οι πληθυσμοί εστίασης είναι οι εξής: 

 

Α. Αρχική διαγνωστική αξιολόγηση 
 

• Μαθητές και μαθήτριες Α΄ τάξης, οι οποίοι/ες είτε συμμετέχουν σε πρόγραμμα ενίσχυσης για την 

εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας για πρώτη φορά τη φετινή σχολική χρονιά (2025-2026) ή θα 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα για πρώτη φορά την επόμενη σχολική χρονιά (2026-2027). 

• Μαθητές και μαθήτριες Β΄, Γ΄, Δ΄ και Ε΄ τάξης, οι οποίοι/ες θα συμμετέχουν για πρώτη φορά σε 

πρόγραμμα ενίσχυσης για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας την επόμενη σχολική χρονιά (2026-

2027).  

• Μαθητές και μαθήτριες Α΄ - Στ΄ τάξης οι οποίοι/ες απουσίαζαν κατά την ημέρα διεξαγωγής της 

αρχικής αξιολόγησης την περσινή σχολική χρονιά. 

 

Για την αρχική αξιολόγηση, θα γίνει χορήγηση του Τεύχους Α΄.  
 
 

Β. Τελική διαγνωστική αξιολόγηση  
 

• Μαθητές και μαθήτριες Α΄- Στ΄ τάξης, οι οποίοι/ες ολοκλήρωσαν το πρόγραμμα ενίσχυσης για την 

εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας την περσινή σχολική χρονιά, αλλά απουσίαζαν κατά την ημέρα 

διεξαγωγής της τελικής αξιολόγησης. 

• Μαθητές και μαθήτριες Β΄, Γ΄, Δ΄ και Ε΄ τάξης, οι οποίοι/ες συμπληρώνουν τη φετινή σχολική 

χρονιά (2025-2026) τα δύο χρόνια στο πρόγραμμα ενίσχυσης για την εκμάθηση της ελληνικής 

γλώσσας.  

• Μαθητές και μαθήτριες της Στ΄ τάξης, οι οποίοι/ες τη φετινή σχολική χρονιά είτε συμμετέχουν σε 

πρόγραμμα ενίσχυσης για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας για πρώτη χρονιά ή ολοκληρώνουν 

τη φετινή σχολική χρονιά τα δύο χρόνια στο πρόγραμμα ενίσχυσης. 

• Μαθητές και μαθήτριες της Στ΄ τάξης, οι οποίοι/ες ολοκλήρωσαν το πρόγραμμα ενίσχυσης για την 

εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας σε προηγούμενα χρόνια, χωρίς ωστόσο να πετύχουν το επίπεδο 

Β1 σε προηγούμενες αξιολογήσεις τους. Σημειώνεται ότι αυτή η αξιολόγηση γίνεται φέτος για τρίτη 

φορά. 

 

Για την τελική αξιολόγηση, θα γίνει χορήγηση του Τεύχους Β΄. 
 

 

Σημείωση: Οι μαθητές/μαθήτριες Β΄- Ε΄ τάξης που συμμετέχουν σε πρόγραμμα ενίσχυσης για την 

εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας για πρώτη φορά τη φετινή σχολική χρονιά (2025-2026) και θα 

συνεχίσουν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα ενισχυτικής διδασκαλίας την επόμενη σχολική χρονιά 

(2026-2027) δεν θα αξιολογηθούν φέτος στο Πρόγραμμα Ελληνομάθειας (ενδιάμεσο στάδιο).  

 


